

Feladat: dr. Kállai György

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő: Baló László
Feladó kiadó: Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házirak sorozat.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

N A P I E S E M É N Y E K

N 1. kiadás 1948 július 3. 7 óra 00 perc

Népbíróági ítéletek.

Tó & Ma/P/Sk/M Bajnok Imre börtöncsekedő 1944 évben a Baross-szövet-ség börtöncsekedő elnöke lett, kiigényelt az Üllői-úton egy cipő-üzletet és annak áruraktárát mint sajátjával rendelkezett. A népbíróság Keresztély Endre-tanácsa az ismeretlen helyre szökött Bajnok Imre ügyét a távollétében tárgyalta le és a felmerült súlyos bizonyítékok alapján kétrondbeli népellenes büntetést kétévi börtönrre és vagyonelkobzásra ítélte. Az ítélet jogerős.

Murányi Tibor volt magánbiztosító ügyét tárgyalta a népbíróság Firi Gábor elnökletével. Murányi mint a 19/2 számú zászlóaljhoz tartozó géppuskás század parancsnoka, kegyetlenül bánt az általa beosztottakkal és minden komoly ok nélkül kikötéseket rendelt el. Egy alkalommal Nemcsapátiiban orosz repülőgépeket dobáltak le, amit több honvéd felzúdított. Murányi ezért megbüntette őket. Kemény hideg időben két óra hosszat kényszerítette legénységét, hogy vigyázzanak állásban álljanak. A népbíróság Murányit népellenes büntetéseért kilenctörvényes börtönrre ítélte.

A népbíróság Fogas Ernő-tanácsa György Istvánt, aki a Szilágyi-úton idején a Danubia-gyár nyilas üzemszervező-helyettese volt, távollétében háromévi börtönrre és vagyonelkobzásra ítélte.

A ismeretlen helyre szökött Dömény Pál volt eszter-őrmester ellen népellenes büntetést emelt vádat a népgyógyászat, mert 1944 őszén megfenyegette a Csáky-utca 21. számú házban a házfelügyelőt, kényszerítve, hogy nevezze meg az ott lakó üldözöttakat. Fogas Ernő elnöklése mellett tartott fő tárgyaláson a népbíróság Dömény Pált kétévi börtönrre és vagyonelkobzásra ítélte. Az ítélet jogerős.

Két és félévi börtönrre ítélte a népbíróság, Péter József nyilast, aki különböző igazgató, nyilas tartalma feliratokat ragasztott a házfalakra. Az ítélet nem jogerős.

Zsiga László elnöklése mellett tárgyalta a népbíróság Virág Mihály géplakatos háborús bűnügyét. A vád szerint Virág nyilas pártszolgálatos volt és 1944 október végén Rákosszentmihályról Budapest felé kísért több társával egy zsidó munkaszolgálatos csoportot. Különböző gyűlésekre járt el és a nyilasok egyik üzemből mint kerékpárjavító működött. A népbíróság előtt megtartott tárgyaláson a tanúk igazolták: Virág tevékeny működésével elősegítette, hogy a nyilasok uralkodjat fenntarthatassák, de nem igazolódott be, hogy a vádlott munkaszolgálatosokat kísért volna. A népbíróság ítéletében büntetésnek mondták ki Virág Mihályt és öt évi börtönrre, valamint vagyonelkobzásra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A népbíróság László Dezső-tanácsa tárgyalta Szilágyi István pilisi főjegyző bűnügyét. Szilágyi erőszakos, poromba köztisztviselő volt, aki több hozzá forduló ügyes-bajos embert tetlen bántalmazott, internálásról fenyegette meg a neki ellentmondókat és többeket, akikkel jóviszonyban volt, élelmiszercikiosztás alkalmával előnyben részesített. /folyt.köv./ K

M A G Y A R T Á V I R A T I I R O D A

N A P I E S E M É N Y E K

N 2. kiadás. 1948 július 3.

7 óra 05 perc

/Népbíróági ítéletek. Folytatás/ Tó & Ma/P/Sk/M

Egy alkalommal egy üldözött okmányait, akik ezekkel igazolta, hogy ő kivétel volt, Szilágyi Összetöpte és intézkedett, hogy az üldözöttet a gettóba vigyék. Népellenes büntetést másfélévi börtönrre ítélte a volt főjegyző a népbíróság. Az ítélet nem jogerős.

Nagy Pál lakatossegédet a népbíróság Hollós-tanácsa háborús büntetést kétévi börtönrre ítélte. Nagy Pál 1944 október második felében fegyveresen részt vett zsidó munkaszolgálatosoknak Pécelről Rákosszentmihályra való kísérésében és 1944 novemberében belépett Szentendrén a hunarista légitáborba, ahol kiképzést kapott, majd több bevetésnél vett részt. /MTI/

Az iparügyi minisztérium a Pannónia börtönrben

Ip.m. & M Az iparügyi minisztérium vezetői az élen Karozag Imre és dr. Vajda Imre államtitkárokkal július 6.-án, kedden délelőtt 11 órákor Újpesten meglátogatták a Pannónia Bányabörtöncsekedő r.t. államosított üzemet. Az iparügyi minisztérium sajtóirodája az érdekes és tanulságos gyűjtőgyűlésre ezután hívja meg a fővárosi napilapok közgazdasági rovatvezetőit, a sajtó rendelkezésére álló külön autóbusszal délelőtt pontosan ögynegyed 11 órákor indul a Rosemary espresso címl /Andrássy-ut és Jókai-tér sarkán. /MTI/

Éjjel-nappal dolgoznak a Margit-hidon, hogy augusztus elsejére elkészüljön.

Km & Fi/KE/M A Margit-híd második fele már hetek óta áll, a híd szerkezeti építésével teljesen végeztek, sőt már a hidpályát betonburkolata is kész. A Margit-híd második felén azonban még nagyon sok fontos munka van hátra. A híd betonburkolatát körülbelül 10 napon belül befejezik, de ezután kell még elvégezni a villamos-végányok elhelyezését és a kis kockaköb burkolat lerakását. Nagy szakértelmet és gondosságot igényel az a meg-hittároló, illetve befejező munka, amellyel a két félhidat összekötik, hogy azok végeredményben egy hidat képezzenek. Ennek az összekötésnek a legnagyobb gondossággal kell meg-történnie és ezt a munkát csak az éjszakai órákban tudják elvégezni, amikor a forgalom már átadott fél híd terhelésmentes és a híd a forgalom rengései nem zavarják. A terhelt és terheletlen hidrészek között ugyanis több centiméter magasságkülönbség van. Bár az éjszakai órákban ez a különbség eszikten, mégis hogy az új félhidat a terhelt hiddal egy szintbe hozzák, azt ideiglenesen kövekkel kell megtörhelni.

Hátra van még a pesti feljáróban lévő BSZKRT szigetperron eltávolítása, a végányok közpreshelyezése, a margitszigeti szigetperron és a lejáró lépcső elkészítése, a szigeti szárnyhíd osztlakozó íves korlátainak elhelyezése. Mindezeket a munkákat csak akkor lehet elvégezni, amikor a híd tulajdonképpeni építésével, a két fél híd összekapcsolásával teljesen végeztek, mert hiszen csak a munkák a zártkörű forgalmat bányítanak egyébként meg. /folyt.köv./ K

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

N 3. kiadás

1948. július 3.

7 óra 10 perc

/Éjjel-nappal dolgoznak a Margit-hídon, hogy augusztus elsejére elkészüljön. folytatás/ Km & Fi/KF/M gs

A hátralévő munkával hidépítő szakértők véleménye szerint nem tudnának határidőre, augusztus elsejére elkészülni, ha azt nem versenymunkával, gyors útemben és nem éjjel-nappal végznék. Ismerve azonban a hidépítők nagy munkakészségét és akaratát, minden remény megvan arra, hogy a hidat Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter, aki a munkálatokat irányítja és szinte naponta megtekintti, augusztus elsején átadhatja a forgalomnak. /MTI/

Hajóállomást kapott Ujpest

Km & Fi/KF/M gs. Régi, mintegy 30 éves kívánsága volt az ujpesti dolgozóknak, hogy Ujpest városát is kapcsolják bele a hajóforgalomba. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter teljesítette az ujpestiek kívánságát és elrendelte egy hajóállomás felépítését. A hajóállomás elkészült és azt Ujpest város és a MERTER ünnepélyes keretek között július 4.-én, vasárnap reggel 7.30-kor adja át rendeltetésének. Az Ujpest-magyar hajóállomást mind a váci, mind a szentendrei Duna-ágban közlekedő menetrendszerű személyhajók egyaránt érintik vasárnaptól kezdődően. A hajóállomást, a személy- és gyorsáruforgalom számára nyitották meg egyelőre. /MTI/

Egyútos a MOSZK.

D/GnS/Go/1 gs. A Magyar Országos Szövetkezeti Központ /MOSZK/ dolgozóinak pontokon délután bensőséges házi ünnepség keretében ünnepelték meg a MOSZK fennállásának egyútos évfordulóját. Az ünnepségen Szántó Béla, a MOSZK vezérigazgatója ismertette az eddig végzett munkát és vázolta a MOSZK feladatát. A MOSZK megalakulásakor - mondotta - első feladatuk az volt, hogy a szövetkezeti életet megtisztítsa a múltból visszamaradt kapitalista szellemről, és hogy egyszerűsítő és erősebbé tegye a szövetkezeti igazgatás hálózatát. A népi demokrácia követelményeinek megfelelően átszervezik és decentralizálják az egész szövetkezeti hálózatot. Nagyobb hatáskört biztosítanak a vidéki kirendeltségeknek, amelyek a tagszövetkezeteket a jövőben közvetlenül a gyárból kapott árukkal láthatják el és így megrövidítik az árukat a fogyasztóhoz vezető utját. A kirendeltségek szintén nem lesznek egyszerű osztó szervek, hanem a központ irányítása és ellenőrzése mellett önálló kereskedelmi tevékenységet is fejtenek ki. Az életképtelen szövetkezeteket beolvasztják az eredményesen működő szövetkezetekbe és megkezdik az univerzális szövetkezetek kialakítását, vagyis a fogyasztási és ártékosítási szövetkezeteket egybeolvasztják a földműves szövetkezetekkel. Hangsúlyozta végül, hogy a szövetkezeti mozgalom súlypontját a falura helyezik. A szövetkezetek nemcsak gazdasági tevékenységükkel válnak majd a falu támaszává, hanem fontos szerepet fognak játszani a falu kulturális életében is. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA
NAPI ESEMÉNYEK

N 4. kiadás

1948. július 3.

7 óra 15 perc

Felgöngyölítették az ország legveszedelmesebb embercsempész bandájának budapesti központját.

Fő & B1/PM/PM 5 Bn. A Gazdasági Rendőrség csempészelhárító csoportja hosszú ideig tartó nyomozás után felgöngyölítette az ország legveszedelmesebb embercsempészbandájának budapesti központját. A csempészszervezet budapesti feje Kaufmann Oszkár volt. Vele együtt vették őrizetbe Heszkel Móricot és Fuchs Sándort, valamint Gergely Iránt és Belényesi Istvánt. A kihallgatás során fény derült az egész szervezet működésére. Kaufmann elmondta, hogy Ardon Sándor Gyulánál, Niesel József és egy Rodika nevű nő segítik fel azokat a személyeket, akik ki akarnak szökni Romániából. Gyárosok, bankosok és dugaszdíj kereskedők voltak az "ülőzetek." Gergely Irán és Belényesi István ezeket a személyeket csempészték Magyarországra, átadták őket Kaufmannnak, ő pedig Kovács Sándor, valamint egy Berkovics és egy L. bovicus nevű férfi útján tovább csempésztette a disszidenseket Ausztriába. A Nyugatra csempésztett személyek igen sok pénzt fizettek Kaufmannnak bandájának. Személyenként körülbelül 10.000 forintot fizettek az utért, de igen sokszor még megukkal hozott holmijukat is elvették tőlük Kaufmann, aki óriási vagyont szerzett embercsempészései révén. Az őrizetben lévők a valutanyűzésre kerülnek, a banda szűkösbor levő tagjai ellen országos körözést adtak ki. /MTI/

Internálási javaslat egy volt hírlapíró ellen.

Fő & B1/PM/PM 5 Bn. A Gazdasági Rendőrség zsebrólásért és csalásért internálási javaslattal a fogház és telenügyosztályhoz kísértette át Szentiványi György volt hírlapíró és "egésriporter" Schuman Ervinnét, a Café de Paris espresso volt vezetőjét. Szentiványi annak ellenére, hogy az Ujpesti bíróságtól távolították, mégis újságíróként adta ki magát és az egyik miniszteri megbízottból Kecskemétre utazott le, hogy a parasztfőiskola életéről és évszázó vizsgijáról riportokat írjon. Kecskeméten botránnyosan viselkedett. Schumannnal együtt egész nap igénybe vették a parasztfőiskola egyetlen gépkocsiját és ezzel fuvrozották magukat. Felkeresték az ottani szeszgyárat is, azt állították, hogy riportot írnak a szeszgyártásról és azírt "hajlédképen" 15 liter likőrkülönlegességet vettek fel.

Szentiványinak fegyverviselési engedélye sem volt, annak ellenére mindig töltött revolverrel járt és "tréfából" lövöldözött. A GR feljelentés alapján vizsgálta ki az ügyet és küldte át a fogház- és telenügyosztályhoz. /MTI/

Ellenőrzik a kirakati árjelző táblákat.

Fő & B1/PM/PM 5 Bn. A Gazdasági Főtanács megkereste a Gazdasági Rendőrséget, hogy a kirakati árjelzőtáblák ellenőrzését folytassa le. /MTI/

K

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

N. kiadás 1948. július 3. 12 óra 40 perc

Időjárásjelentés.

A-Vé/Vé I Mo A Meteorológiai Intézet jelentéi július 3-án, szombaton délután:

A csendesebb, szárazabb időjárás Franciaország-ból lassan Közép-Európa felé terjeszkedik, Angliát azonban már újabb tongari légtömeg árasztja el, amely északra felé vonul. A hazánk nyugati és keleti vidékein között kialakult hőmérsékleti ellentét pontokon kiégymlitődött. A hőmérséklet országosan 19-21 fokig emelkedett. Többfelé volt kisebb záporosó, egy-két helyen zivatar is. Budapestnél jégesőt jelentettek. A csapadékban a legkevesebb esett meg az 5 mm-t. Csak a Miskolcra 4, Nyiregyháza, Tiszaroff és Kaposvár 2 mm.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás középértéke 2.4 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton délután a hőmérséklet 19 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékeltan emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt - időnként élénk - nyugati-északnyugati szél. Változó felhőzet, helyenként főleg a déli és délutáni órákban záporosó, zivatar. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik. /MTI/

Fodor Gyula alpolgármester szabadsága.

Bp & Vr/P/Sk/Vé I For Fodor Gyula alpolgármester nyári szabadságának első részét megkezdte és július 19-én tér vissza hivatalába. Szabadságának ideje alatt az alpolgármesteri teendőket ellátásával Philip Rudolf tanácsnokot bízta meg a polgármesteri /MTI/

Százkilonc lakás készült el a főváros hároméves tervének keretében.

Bp & Vr/P/Sk/Vé I For A főváros a hároméves terv végrehajtásának keretében újjáépített 109 új lakást adott át a lakóhivatalnak, hogy a jogszabály szerinti igénylőknek kiutalhasse. Az újjáépített lakások a Vágóhid-, a Kén-, a Harmat-utakban és az Illetkező utcákon vannak. A lakásokat nemcsak újjáépítették, hanem korszerűsítették is. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

1948. július 3.

13 óra 15 perc

6. kiadás

Vízállásjelentés és

& Gyl Mo jelentéi:

A földművelésügyi minisztérium vizrajzi intézete

A Duna közepes vízállással Struden-Oroszvár között és Budapestnél árad, másutt apaf. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 14.5, Budapestnél 15.7, Mohácsnál 15 fok. A mai dunai vízállások: Schaeffing 407 cm 35 %, Aeschach 317 cm 48 %, Linz 334 cm 46 %, Struden 570 cm 47 %, Krons 450 cm 50 %, Bécs 447 cm 53 %, Pozsony 493 cm 50 %, Oroszvár 440 cm 56 %, Dunaradete 420 cm 58 %, Gyöny 376 cm 53 %, Komárom 379 cm 50 %, Isztergon 356 cm 48 %, Budapest 472 cm 56 %, Dunapentele 378 cm 49 %, Dunaföldvár 334 cm 46 %, Paks 428 cm 40 %, Baja 540 cm 54 %, Mohács 585 cm 58 %.

A Rába Szentgotthárdnál 10 cm 28 %, Győrnél 330 cm 45 %, A Dráva Zákányánál 300 cm 47 %, Barcsnál 372 cm 53 %, Drávasszabolcsnál 300 cm 65 %.

A Tisza Tiszabecsnél árad, másutt apaf. Záhonyig alacsony, legjobban közepes vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete: Tiszabecsnél 16, Tokajnál 18, Szolnokonál 17, Szegednél 18 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 70 cm 30 %, Váradonánány 32 cm 37 %, Tokaj 355 cm 42 %, Tiszafüred 352 cm 40 %, Szolnok 305 cm 48 %, Csengerád 338 cm 45 %, Szeged 302 cm 46 %.

A Szamos Csengeránál 12 cm 15 %, A Bodrog Sárosipatakánál 210 cm 53 %, A Sajó Béánvánál 97 cm 23 %, A Hornád Hidasnémetinél 80 cm 39 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 123 cm 2 %, A Körösök Körösszakállánál minusz 13 cm 15 %, Békénál 95 cm 23 %, Gyónánál 330 cm 45 %, A Maros Makónál 149 cm 32 %.

A Balaton Siófoknál 82 cm 71 %, /MTI/

Naponta 5300 gyermeket részesít a főváros napközi üdültetésben.

Bp & Br/P/Sk/Gyl For A főváros társadalompolitikai ügyosztálya a társadalmi szervezetek karöltve július 5-én kezdi meg a gyermekek napközi nyaraltatását: naponta 5300 gyermek részesül napközi üdültetésben. A gyermekeket a népligetben, a Művelődési és Sportcsarnokban, a Városligetben és a Szilasi-úton üdülteti a főváros. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

7. kiadás

NAPI ESEMÉNYEK
1948. július 3.

13 óra 30 perc

A kórházi betegeknek le kell adniuk kenyér- és lisztszelvényeket.

Bp & Br/P/SK/Gyl For A földművelésügyi miniszter rendelte értelmében a kórházba és kórházi ellátásba vont magánkórházba csak akkor szabad betegot felvenni, ha az ápolás időtartamára szóló kenyér- és lisztszelvényeket a betegok a felvételkor átadják a kórház gazdasági hivatalának. Az a beteg, akinek kenyér- és lisztjegyje nincs, köteles ápolásának előrelátható tartamára a rendeletben előírt mennyiségű és minőségű lisztet Nagy-Budapest területén a Középteljesítési felügyeletnek, vidéken pedig a községi előljáróság, illetve a polgármester által kijelölt kereskedőnek nagykereskedői áron eladni és a liszt eladását igazoló átvételi elismerényt a felvétel alkalmával a kórháznak átadni. A kenyér- és lisztjegy-szelvények, illetve az említett átvételi elismervények a kórházi felvételkor feltétlenül átadandók, onkívül kórházba és kórházi ellátásba vont magánkórházba csak az orvos által megállapított sürgősség és életveszély esetén szabad betegot felvenni, olikorokozó esetben a felvő tisztviselő, vagy orvos büntetőkérdő esolokmányt követ o.l. MII/

A Nemzeti Bank kimutatása

§ Gyl For A bankjegyforgalom a június 30.-i kimutatás szerint a június 23.-i forgalommal szemben 123.5 millió forinttal 2.069.8 millió forintra emelkedett. Az állami zsrőszámok egyenlege 14 millió forinttal 253.9 millió forintra, az egyéb számlák egyenlege 49.7 millió forinttal 110.3 millió forintra, a zsrőkövetelések összallománya tehát 83.7 millió forinttal 364.2 millió forintra csökkent. Az ércéskészlet 0.4 millió forinttal 451.6 millió forintra növekedett. A váltópénzkészlet 1.4 millió forinttal 20.8 millió forintra apadt. A leszámított váltók összege 31.2 millió forinttal 1999 millió forintra emelkedett. A folyószámla követelésekből az egyszámlarendbe sorolt vállalatok tartozásai 23.8 millió forinttal 78.8 millió forintra, a pénztárhelyek tartozásai 10 millió forinttal 148.3 millió forintra emelkedtek, a folyószámla követelések együttes összege tehát 33.8 millió forinttal 227.1 millió forintra növekedett. A folyószámla tartozásokból az egyszámlarendbe sorolt vállalatok követelése 4.5 millió forinttal 132.5 millió forintra csökkentek, a pénztárhelyek követelése 5.5 millió forinttal 327.8 millió forintra emelkedtek, végeredményben a folyószámla tartozások együttes összege 1 millió forinttal 459.7 millió forint-ra növekedett. Az "Egyéb követelések" 48 millió forinttal 341.2 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 51.2 millió forinttal 351.9 millió forintra emelkedtek. MII/ X E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Bank heti kimutatását. ---

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

N 8. kiadás

NAPI ESEMÉNYEK
1948. július 3.

14 óra 10 perc

Leszállították a dolgozók strand- és uszodajegyének árát.

Bp & Br/P/SK/Gyl For Szociális szempontokat szem előtt tartva, a főváros vezetősége a dolgozók részére leszállította a székesfőváros tulajdonában lévő strandfürdők és uszodák belépődíjait. Szombattól kezdve az idei nyári idényben a szakszervezeti tagok a következő fürdőárakat fizetik: hullámfürdő 8, Széchenyi-strand 4, Palatinus 3, Lukács-uszoda 2 és Rudas-uszoda 2 forint. Az iskolai tanulók, ideértve a főiskolák és a dolgozók iskoláinak hallgatóit is, a tanonc, diák vagy iskolai igazolvány alapján való egyéni fürdésnél a következő tarifát fizetik: hullámfürdő 3, Széchenyi-strand 2, Palatinus 2, Rudas-uszoda 1 és Lukács-uszoda 1 forint. A városi nőbizottság kezdeményezésére megengedi a főváros vezetősége, hogy a székesfőváros alkalmazásában álló minden dolgozó részére igazolt fizetéses szabadsága tartamára tizes jegyfuzetet vásárolhassanak. A fuzetjegy vasárnap nem érvényes. A fuzetjegy ára a következő: hullámfürdő 40, Széchenyi-strand 25, Palatinus 20, Lukács-uszoda 18 és Rudas-uszoda 15 forint. MII/

Négy hirtelen halál

Fő & Br/P/SK/Gyl For A pénteki nap folyamán Budapest területén négy hirtelen halál történt. Dél előtt a Lövölde-tér 2 számú ház egyik lakásában Bosnyákovics Rókusné 42 éves bejárónő takarítás közben rosszul lett és nem sokkal később meghalt. Klein Lipótné József körut 30-32. szám alatti lakásán rosszul lett és meghalt. Mindkét holttestet a bonctani intézetbe szállították a halál okának megállapítása végett. - Ejezaka a Bajcsy Zsilinszky-ut 39. szám alatt levő vendéglőben rosszul lett és meghalt Varga Alajos 72 éves lakatosmester. Halálát valószínűleg agyvérzés okozta. - A Várnagy-féle vendéglőben Sasfalmon Molnos Sándor 45 éves pénzügyi tisztviselő fogadásból 25 perc alatt megivott két liter bort. A fogadás végén hirtelen rosszul lett, majd kórházba szállítás közben meghalt. Valamennyi ügyben megindult az eljárás. MII/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 9. kiadás

1948. július 3.

14 óra 30 perc

Verekedések

Fő & Jr/P/Sk/Gyl For A péntekről szombatra virradó éjszaka egy óra felé véres verekedés volt a Petneházi-utca és Róppon tyú-utca sarkán lévő Rigó-vendéglő előtt. Branitzer Imre 26 éves gépkocsivezető a sarkon megismerkedett egy vak rikkanccsal és az elpanaszolta neki, hogy két állonsága esténként a Rigó-vendéglőből távoztva, öt golyóval szokta és durva tréfákat üznie vele. Beszélgetés közben az újságíró hangról megismerte a kocsmá felől közlekedő két "ollóságot", mire Branitzer előjük állt és felkiáltással vonta őket. Hangos szóváltás keletkezett Branitzer és a két férfi, Pal-Kovics István 57 éves hordár és Gígler Lipót 36 éves főmester között és a szóváltás során Branitzer kést rántott és mind a két férfit megsebzte. Ekkor egy nő mögül előugrott Halász Lajos 36 éves fuvaros és ütögetni kezdte Branitzert, mire az az egyik közeli házba menekült. A két sérültet súlyos állapotban szállították a Koltói Anna-kórházba; Branitzert a rendőrség őrizetbe vette.

Ugyancsak verekedés volt pénteken este az Ulászló-utca 38. számú ház udvarán. Kara Sándor 33 éves Hamzsbéget 38. szám alatt lakó műszerészsegéd tudomást szerzett arról, hogy felesége megsejta. Egy barátja, Boros Károly 24 éves, Ráday-utca 39. szám alatt lakó optikusság társaságában olment felesége férfitestvérének lakása elé, ott lesbeálltak és az oda érkező asszonyt súlyosan beszevorték. Mindkettőjük ellen eljárás indult.

A Kőbányai-ut 53. számú ház előtt pénteken este Lintner Zoltán 37 éves vegyipari munkás ittas állapotban belekötött a járókelőkbe és ütögette őket. Mire a rendőr a helyszínre érkezett, Lintnert a járókelők már megkötözték. Lintnert előállították a központi ügyelőre s ott, miután magához tért, elmondta, hogy az egészről semmi sem emlékszik, négy-öt liter bort fogyasztott el s azt sem tudja, hogyan került a Kőbányai-utra. Megindult ellene az eljárás.

Ugyancsak eljárást indított a rendőrség Kővári Géza 52 éves szakácsmester ellen is, aki Románelli-ut 9. szám alatti lakására késő éjszaka járt haza, hangos viselkedésével állandó botrányokat okozott. Pénteken este a botrányokozás miatt öt rendre intő házmeztart megpofozta és megfolyogtatta./MTI/

A dunarödvári tűzoltóság ünnepe

Tud & MJ/M/Gyl For D o m b ó v á r , július 3.

A dunarödvári tűzoltóság most ünnepelte fennállásának 70. évfordulóját. Az ünnepség keretében bemutatták a tűzoltóság fejlődését fél század alatt. A bemutatót megtekintette Hajdu Gyula igazságügyi államtitkár is./MTI/

P

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 10. kiadás

1948. július 3.

14 óra 40 perc

Ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a "Fővárosunk 1800-1873 között" című kiállítását

Bp & Br/P/Sk/Gyl gs. Budapest székesfőváros Történelmi Múzeuma "Fővárosunk 1800-1873 között" címmel helytörténelmi kiállítást rendezett az Egyetem-utcai Károlyi-palotában. A kiállítást szombaton délután Boros József polgármester megbízásából Goda Gábor határozott nyitotta meg ünnepélyes külsőségek között, nagyszámú közönség jelenlétében. Hangsúlyozta, a kiállításon képek és metszetek sorakoznak fel, amelyek Budapest képi alakulását mutatják be jelentőségteljesen. Az a városkép - ugyancsak - amit a falak a látunk, vette körül 1843 és 49. lézások osztandóit s ezért különösen szívesen szövege az a kiállítás. Akkor a pusztulást közel húsz évvel később követte, ma a szabadság benső tudatával léttünk az új és munkájához. Mennyivel több biztatótók az arca, hogy egy újabb, szebb, igazabb Budapestet fogunk felépíteni. A lelkes ünnepélyességgel és tapsal fogadott beszéd elhangzása után a megjelent közönség nagy figyelemmel és érdeklődéssel tekintette meg a kiállított anyagot./MTI/

A jövőheti helyszíni robbantások

Bp & Vr/P/Sk/Gyl gs. A jövő héten a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: július 7-én a XI. kerületben a Sártyos-utca 9. számú ház mögött, a Hegyaljai-ut 8. számú telken, a Szűrt-utca 17. számú kertben és a Kelenhegyi-uton; július 8-án a XI. kerületben a Radvány-utca 39. számú ház kertjében, a Holdvilág-utca 13/a számú ház mögött, a Kászony-utca 5. számú házzal szemben és a Lágymányosi-réten a Kettőskereszt-ház közelében; július 9-én a XI. kerület Andor-utcai nyugati lőszerraktár mellett és július 10-én ugyanezen a helyen. A robbantások mindonütt déli 12 órakor kezdődnek./MTI/

A MÁV-Konsum pályaudvari fiókok nyitvatartási ideje

KM & BK/Ma/Gyl gs. A MÁV Konsum Szövetkezetnek a Budapest-Kol tti, -Nyugati és -Kelenföldi pályaudvaron legközelebb eső fióküzletai a jövőben az évről április 1-étől szeptember 30-ig terjedő időszakban reggel 6 órától egyfolytában esti 10 óráig tartanak nyitva./MTI/

P

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 11. kiadás

1948. július 3.

14 óra 50 perc

A felrobbant ágyulövedék megölt egy kanászbojtárt

Tud & MJ/M/P/SK/Gyl gs. Székesszérvár, július 3.
Kelenen Sándor és Kántor Duro pátkai kanászbojtárok a mezőn ágyulövedéket találtak. Elhatározták, hogy bevizslik a faluba. Cipelni kezdték a nehéz lövedéket, de elcsúszott és a lövedék felrobbant. A robbanás Kelenen Sándort megölte, Kántor Imrét súlyosan megsebesítette. /MTI/

Postautó és villamos karambolja a Bajcsy-Zsilinszky-uton

F6 & Jf/P/SK/Gyl gs. Szombaton délelőtt 11 órakor a Bajcsy-Zsilinszky-uton haladó 53-as villamos összeütközött egy postautóval. A postautó az összeütközés következtében felborult és két postamunkás, Tarnóczi László és Glückner Mihály, valamint a gépkocsis sofőrje, Kőfaragó Sándor könnyebb sérüléseket szenvedtek. A villamos utasai közül súlyos sérülést szenvedett Bránát Antal 37 éves pincomester, Krikszina-kórut 39 szám alatti lakos és könnyebben sérült Scheffer István kádármester. A mentők Bránátot a Koltói Anna-kórházba szállították, a könnyebben sérülteket a helyszínen részesítették első segélyben. A rendőri vizsgálat az ügyben megindult. /MTI/

Elfogták a szurkáló Sztójka Jánost

F6 & Jf/P/SK/Gyl gs. Pár nappal ezelőtt hírt adtunk arról, hogy Sztójka János lókapec a Sportcsarnok-kávéház előtt Piló Ilona nevű foglalkozás nélküli nő segítségével földre toport, majd megszurkálta Bánki Lászlót, azután egy kocsi felé menekült. A nő az utóbbi időben összerabolta holmát, Szlovákia felé menekült. A kézrekerítésére megindult nyomozás és országos körzés máris meghozta eredményét, a nyomozók elfogták Sztójka Jánost és bekísérték a rendőrségre. A rendőri őrizetben Budapestre felhozott Sztójka kihallgatását megkezdték; Piló Ilona kb. 90.000 forint értékű rabolt holmival autóján igyekszik Szlovákia felé. Kézrekerítésére erélyes nyomozás van folyamatban. /MTI/

Alkoholmérgezés

F6 & Jf/P/SK/Gyl gs. Adorján Sándor 68 éves lóapó a Koröpsi-ut 29. számú ház előtt alkoholmérgezésből rosszul lett és összecsett. Súlyos állapotban szállították a mentők a Rókus-kórházba. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 12. kiadás

1948. július 3.

15 óra -- perc

Megtartották a tűzvizsgálatot a debreceni zsidó templomban

Kir & Ki/M/Gyl gs. Debrecen, július 3.

A debreceni zsidó templomban keletkezett tűzzel kapcsolatban, amely a templom egész kupoláját és a templom berendezésének nagyrészét elhamvasztotta, szombaton reggel tartották meg a tűzvizsgálatot. A bizottság megállapította, hogy a tűz valószínűleg már a délelőtti órákban keletkezett és a forrasztott bádognál a tűz deszkagerendázat között sokáig lappangott. A mér-stilusban épült templom háborús kárainak helyreállításánál a kupola tetőzetén állványzaton dolgozott Kállai Sándor lakatos vezetésével és irányításával néhány hegesztőmunkás. Amikor észrevették a felcsapódó lángokat, azonnal levitték a kupola melletti állványzatról az 5 köbméter tartalmú oxigén, valamint a mellette levő nagyobb gázpalackokat. Ha a felcsapódó lángok ezeket elérték volna, a következő robbanás súlyos károkat okozott volna a környéken. A vizsgálat megállapította, hogy a gipszborítású üreges, statikus díszítésű oszlopsoron a tűz rohamosan áttört az épület egész belsőjére. Az oltást a nagy szél és az elcsúszó vízhiány nagyban megnehezítette. A hegesztési munkákat vezető Kállai Sándor lakatos a rendőrség kihallgatása után őrizetbe vette és hétfőn átadja az ügyészségnek. A rendőrség megállapítása szerint valószínűleg gondatlanság okozta a hatalmas méretű tüzet. A tűzvizsgálat során a kár összegét nem tudták megállapítani, mert annak megállapításához alapos műszaki vizsgálatra van szükség. A kár azonban részben megtérül, mert az épület négy biztosító intézménnyel körülbőlül 700.000 forint értékben biztosítva van.

Az oltásnál három könnyebb sérülés történt, két tüzlőt füst-mérgezésből, egyet pedig lábsérüléssel szállították a sobószoti klinikára. /MTI/

Az újgazdák lovainak ingyenes és kedvezményes törzskönyvezése

F6 & P/SK/Gyl gs. Az Újonnai Földművelésügyi Minisztérium kérelemmel fordult a földművelésügyi miniszterhez, tegye lehetővé az újonnai földművelésügyi miniszternek lovainak ingyenes törzskönyvezését. Dobi István földművelésügyi miniszter most felhívja valamennyi állattenyésztő egyesület lényegesen szakosztályát, hogy az újonnai földművelésügyi miniszter lovait ingyen, vagy a lehető legjobb mértékben a lehető legnagyobb kedvezményrel törzskönyvezzék. /MTI/

Magyar Távirati Iroda
NAPI ESEMÉNYEK

N 13. kiadás 1948 július 3. 16 óra 10 perc

Szerdén lesz itöl a Hutter és Leyer munkásbírósági szabotázsgyben

T8 & U/P/Sk/M gs A budapesti munkásbíróság dr. Lukács-tanácsa folytatásos tárgyaláson szombaton újabb tanukat hallgatott ki a Hutter és Leyer-gyár vezetőinek ismeretes szabotázsgyben. A szombati tanukihallgatások során Szenté Ferenc munkásigazgató és Valányi István törvénybíró is vallomást tettek. Véleményük szerint Sós Antal főmérnök, valamint dr. Hunyadi László üzemi csoportvezető és társaik nem látták el azzal a hivatástudattal és kötelességszerű felelősséggel megbízatásukat, mint amelytőlük el lehetett várni.

A munkásbíróság hosszabb tanácskozás után döntött abban a kérdésben, hogy az államügyész, illetve a védőügyvédek bizonyítékieljárásait körülmények helytől ad-e. Elrendelte Szamosi László tanukénti kihallgatását, a vádlottak politikai, társadalmi magatartására és munkaviszonyaira vonatkozólag, ezenkívül azonban minden más irányú bizonyítékieljárás indítványt elutasított. A munkásbíróság végül szerdára napolta el a főtárgyalást, amikor is az államügyész védőbeszédre, valamint a védőügyvédek védőbeszédre is előreláthatólag itéletre is sor kerül. /MTI/

Magálta felesége mostohaapját a féltékeny férj

T8 & Kc/P/Sk/M gs A pestvidéki törvényszék Csiknák-tanácsa kezdte tárgyalni Vörösmarti István dunaharaszti műszaki tisztviselő szándékos emberölési bűnjét. A védő szerint Vörösmarti nem élt jó viszonyban fiatal feleségével, aki elköltözött tőle. A férj ragaszkodott az asszonyhoz, többször kéri, hogy térjen vissza, de az asszony hajthatatlan maradt. A múlt év május elsején Vörösmarti látta, hogy felesége egy társasággal mostohaapjához, Sving Józsefhez tér be. A tisztviselő revolvert vett magához és be akart hatolni Svingékhez, akik azonban a folyó sán utján álltak. Dulakodás, később verekedés támadt közöttük, Vörösmarti előkapta pisztolyát és Sving Józsefet agyonlőtte, feleségét pedig oly súlyosan megsebesítette, hogy csak hosszú ideig tartó ápolás után gyógyult meg. A történet miatt Vörösmarti ellen szándékos emberölés büntette címén indult eljárás. A bíróság előtt a vádlott azzal védekezett, hogy őt támadták meg, raján egy pőpárat is eltértek, székkel össze-vissza verték és ő revolvert csupán védekezésül használt. Kiderült, hogy a tett elkövetése után Ausztriába akart szökni, de a határon elfogták és visszateleneolták. A bíróság az idő előrehaladottsága miatt és több tanukihallgatása végett a tárgyalást elnapolta. /MTI/

TL

Magyar Távirati Iroda
NAPI ESEMÉNYEK

N 14. kiadás 1948 július 3. 16 óra 20 perc

A földművelésügyi miniszter rendeletben szabályozta a borsó és lenese cséplését

Fm § P/Sk/M gs A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben szabályozta a borsó és lenese cséplését. A rendelet szerint minden termelő, aki 800 négyzethektár meghaladó területen magyordás céljából borsót, vagy lenesét termel, köteles a cséplést a learatástól számított nyolc napon belül elvégezni. Ezekben a körülményekben, ahol az együttes vésztérület 30 hektárral is kevesebb, a községi előjárásnak közös cséplőhelyet és a munka elvégzésére alkalmas cséplőgépet kell kijelölni. A cséplőgép tulajdonosának a cséplőgépet kellő időben olyan állapotba kell hozni, hogy a szemtörés és szemvesztés a lehető legkisebb legyen. A termelési szerződés alapján termelt borsóból és leneséből természetbeni cséplőrészt kiszolgáltatni tilos. Ebben az esetben a borsócséplés díja simamagva borsónál és lenesénél métermérszánként 20 forint, a ráncosmagva borsónál métermérszánként 22 forint. Ha a községben eleendő árszintű cséplőgép nem jelölhető ki, a községi előjárásnak a Magyar Állami Mezőgazdasági Géptársulat központi állomásához kell fordulni. A rendelet ellen vétők kitérőt követnek el. /MTI/

Kötelező a borsó, a lenese és a búkköny zsizsiktelenítése

Fm § P/Sk/M gs A földművelésügyi miniszter elrendelte a borsó, a lenese, és búkköny kötelező zsizsiktelenítését. A rendelet szerint minden gazda a borsó-, lenese- és búkköny-termésének eredményét a cséplés után 3 napon belül köteles a községi előjárásnak bejelenteni, majd legkésőbb 14 napon belül a zsizsiktelenítő telepre szállítani. Zsizsikteleníteni, illetőleg feltakarmanyozni, vagy megdarálni kell 14 napon belül a rosttaljat is. A zsizsiktelenítés díja fejében a telep kezelőjét a zsizsiktelenített termény két százaléka illeti meg; természetben. Ha a gazda zsizsiktelenítési kötelezettségét a megszabott határidőn belül nem teljesíti, a községi előjárás kötelező a mulasztás költségére a zsizsiktelenítést elvégzetetni. /MTI/

TL

Magyar Távíráti Iroda
NAPI ESEMÉNYEK

N 15. kiadás 1948 július 3. 16 óra 40 perc

Továbbképző tanfolyamok a MÁV-nál

KÖM & Lt/Lt/M gs A közlekedésügyi minisztérium utasította a MÁV-ot, hogy állítson fel oktatótiszi tanfolyamot, ahol kiképzést kapnak azok az előadók, akik a vasuti személyzetet oktatják. Ez a tanfolyam két héttig tart és egyszerre hatvan hallgató vesz részt azon. Az első a forgalmi, a második a kereskedelmi, a harmadik pedig a műszaki vonalon dolgozó oktatótiszták kiképzését végzi. A tanfolyam a többi között gyakorlati emberismeretre, kereskedelmi ismeretekre és a helyes előadásmódra is oktatja a jövőbeli oktatókat.

Az előadásokat a MÁV szakemberein kívül egyetemi tanárok, neves színművészek és pszichológusok tartják. Ezzel a tanfolyammal a MÁV egészen új utra lépett a vasuti szakoktatás terén. Eddig a vasuti szakoktatásban a modern pedagógia egyáltalán nem kapott szerepet. A magyar vasut fejlődésének egyik fontos része, hogy tanult, művelt vasutasok vigyék az üzemet. Ezt a célt szolgálja a hétéfőn reggel 8 órakor nyíló első oktatótiszi tanfolyam. /MTI/

Felvétel a NEKOSZ képzőművész-kollégiumba

§ Zs/P/Sk/M gs A Dési Huber István képzőművész-kollégium 1948 szeptember 20-tól 23-ig tartja felvételi vizsgáit képzőművészeti főiskolások és képzőművészeti főiskolára jelentkező munkás- és parasztfiatalok számára. A jelentkezők szeptember 15.-ig nyújtsák be kérvényüket a Dési Huber István képzőművész-kollégium /VI., Vilma- királynő-ut 26./ igazgatóságához. /MTI/

Hétéfőn délben hirdet határozatot a NOT a Nitrokémia hűtlenségi bűnügyében

T8 & Sy/P/Sk/M gs A Nitrokémia vezetőinek ismeretes hűtlenségi bűnügyében ma folytatódott a második főtárgyalás a NOT Szabó Mihály tanácsosa előtt. Egymásután szólaltak fel a védők, majd Zaboretsky Ervin dr. népbiztonsághelyettes reflektált az érvelésekre. Ezután újból két védő beszélt, majd délután három órakor az elnök befejezte a tárgyalást és kihirdette, hogy hétéfőn délben 12 órakor lesz határozathirdetés a bűnügyben. /MTI/

TL

Magyar Távíráti Iroda
NAPI ESEMÉNYEK

N 16. kiadás 1948 július 3. 17 óra 25 perc

Mezőgazdasági gépgyártásunk eredményei a terv első 10 hónapjában

§ /M gs Az Országos Tervhivatal most dolgozta fel az első tervév 10 hónapjának termelési adatait, amelyekből kiderült, hogy az ipari munkásság a mezőgazdaság fejlesztése szempontjából legfontosabb iparágban a mezőgazdasági gépgyártásban milyen nagy eredményeket ért el.

Nemrég jelentette a Tervhivatal, hogy májusban csúcsteljesítményt értünk el a traktorgyártásban. A most nyilvánosságra hozott összesített adatok megerősítik, hogy a mezőgazdasági ipar majdnem valamennyi ágában messze túlszárnyaltuk az előirányzatot. Az előirányzott 85 drb oséplőgép helyett 295 drb készült el, ami 355.4 %-os túlteljesítésnek felel meg. A vetőgépgyártásban azonban még ezt az eredményt is felülmúltuk. Itt 440 %-os rekord túlteljesítést értünk el és az előirányzott 830 drb helyett 3.652 darabot állítottunk elő. Az előirányzattól csak a szelékter, - traktor- borona- és kapálógépgyártásban maradtunk el, amennyiben 500 szelékter helyett 310-ot, 420 traktorborona helyett 143-at, és 12.500 kapálógép helyett 10.983-at készítettünk el.

A fogatos boronagyártása már ismét 353.5 %-os eredményt mutat, az előirányzott 8.330 darabbal szemben 29.450 darab a teljesítés. 194.8 %-os a túlteljesítés a traktoreknél, ahol 425 darab helyett 38.062 darabot termeltek az ipari dolgozók, hogy minél hatékosabban segítsenek a parasztságnak a mezőgazdaság fejlesztésében. A terv első 10 hónapjának ezek az adatai is azt bizonyítják, hogy a munkás-paraszt szövetség egyre szorosabbá fűzésével nem kétséges többé a hároméves terv 2 és 1/2 év alatt való megvalósítása. /MTI/

Lejárt a beiratkozási határidő külföldiek részére a debreceni nyári egyetemre.

Kir & VG/Hav/M gs Debrecen, július 3.

A debreceni nyári egyetemre a külföldiek részére kiírt beiratkozási határidő lejárt. Bulgáriából 20, Lengyelországból és Csehszlovákiából 30-30 főből álló csoport érkezését jelzték, de vannak jelentkezők Európa csaknem minden országából. A külföldi csoportok, a jelentések szerint, július 31.-ig érkeznek Debrecenbe. A debreceni program befejezésével a fővárosba is ellátogatnak a külföldi vendégek. /MTI/

TL

Magyar Távirati Iroda
NAPI ESEMÉNYEK

N 17. kiadás

1948 július 3.

17 óra 45 perc

Elítéltek egy veszedelmes tolvajnőt

T8 & Ke/P/Sk/M gs Szengyel Anna, foglalkozás nélküli fiatal lány állt a büntető törvényesék Jánosi-tanácsa előtt üzletszerű lopással védo lva. A lány utcai ismeretségeket kötött, frissen szerzett ismeretével szállodákban töltötte az éjszakát, majd meglepte őket. Több alkalommal pedig ahhoz a csalhoz folyamodott, hogy napilapokból kiírta különböző hadifoglykhoz tartozóinak nevét, felkereste őket, vöröskeresztes ápolónőnek adta ki magát és elajándékolta, hogy a keresett hozzátartozó él. Az érdekeltek természetesen rendkívül megörültek a "jó hírnök", önként is meg-megajándékozták Szengyel Annát, akiknek azonban ez nem volt elég, hanem kihasználva a hozzátartozók lelkesedését, egy óvatlan pillanatban meglepte őket. A bíróság előtt nagyrészt beismerő vallomást tett. Sorra vonultak fel a károsultak, akiknek terhelt vallomásai alapján a bíróság megállapította a lány bűnösségét és Szengyel Annát nem jogerősen két és fél évi fegyházra ítélte. /MTI/

Az áldetektívnek "annyi volt száz forint, mint másnak egy"; de a büntetést sokallotta

T8 & Ke/P/Sk/M gs Budai Mihály hentes és mészáros gazdasági rendőrségi nyomozónak adta ki magát, egy másútan jelent meg külterleki fűszereknél és pékeknél, elmondta: "súlyosan terhelt bejelentés" érkezett ellenük, de ő el tudja intézni, hogy az eljárást megszüntessék. Egyik fűszeresnek mindössze 70 forint volt a kasszájában, ezt akarta odaadni; csak hogy megszabaduljon a kiltásba helyezett "munkásbírósági eljárástól". Budainak azonban a pénz kevés volt, mert - mint mondtatta - ő jómódu ember, neki száz forint annyit, mint másnak egy forint. A megriadt fűszeres erre kölesönként környékbéli ismerőseitől még 500 forintot, tartalmas élelmiszereseket állított össze és azt adta át a szarolónak, akinak ötványát most már sikerült kielégítenie. Végül is rajtavesztett: az egyik áldozat nem ült fel a mesőnek és följelentette a zavaró hentessegédet, aki a büntető törvényesék Készle Géza-tanácsa előtt azt hangoztatta védekezésül, hogy ő csak kölesönket kért. A bíróság a védekezésnek nem adott helyt és Budai Mihályt egyévi és hathónapi börtönrre ítélte. Budai az ítélet hallatára összeesapta kezét és így kiáltott fel: E borzasztóság, ennyire nem számítottam. /MTI/

Kétévi fegyházra ítéltek demokráciellenes kijelentéséért egy gimnáziumi tanárt.

T8 & U/P/Sk/M gs Tassi Pál budapesti gimnáziumi tanár állott vádlottként az országos népbíróság előtt. Tassi 1948 februárjában súlyos demokráciellenes kijelentéseket tett, melyek alkalmasak voltak a béke és a munkafegyelem megbontására. A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után kétévi fegyházra és háromévi politikai jogvesztésre, valamint fele vagyonának elkobására ítélte a fasiszta tanárt. /MTI/

Magyar Távirati Iroda
NAPI ESEMÉNYEK

N 18. kiadás

1948 július 3.

18 óra 00 perc

Ötévi börtönrre ítéltek egy me széköt nyilast.

T8 & Ma/P/Sk/M gs Piri Gábor elnöklő mellett tárgyalta a népbíróság 121. Wiollant Aladár háborús bűnösét. A népbíróság vája szerint Wiollant 1944 október 15-én a Baross-utca 78.szám alatt lakó három üldözöttet, akik a kormányzói proklamáció elhangzása után levették a sárga csillagot, egy barátjával, géppisztollyal a kezében bekísért a Hadvépencsőrségre. Itt az üldözöttöket kihallgatták, de később sikerült onnan megszabadulniok. Wiollant ismeretlen helyre széköt és ezért távollétben tárgyalta le a népbíróság az ügyet. A bizonyítási eljárás lefolytatása és Kéri Lajos népbírósági vádbeszéde után a bíróság Wiollant Aladárt ötévi börtönbüntetéssel sújtotta. /MTI/

Börtönrre ítéltek egy sikkesztő háztömbmegbizottat

T8 & Km/P/Sk/M gs Robik István budapesti megőntisztviselő a VI. kerületi 63-as számú háztömb megbizottja volt. A háztömbhöz tartozó háztömbmegbizottak az ő kezéhez fizették le a lakók közmunkaváltásdíját. Robik több hónapon át kisebb-nagyobb összegeket sikkesztott a pénzből és végül 11.370 forintot szaporított az az összeg, amelyet nem fizetett be, hanem elköltött. Annakidején a budapesti törvényesék hivatali sikkesztés büntetéséért egyévi börtönrre ítélte Robikot. Fellobbzás folytán került az ügy a föbla elé, amely figyelemmel arra, hogy a közmunkaváltásdíjat összegyűjtő háztömbmegbizott közhivatalnoki minőségben jár el, a büntetést másfél évi börtönrre emelte fel. /MTI/

Fizetési eszközökkel elkövetett visszaéléseért börtönbüntetés

T8 & Km/P/Sk/M gs Csécsesi István kunágotai földműves a magyar-román határon két ismeretlen román férfitől 1200 forintért három lovat vásárolt. A vételárat rögtön ki is fizette és az ismeretlenek visszatértek román területre. Csécsesi ekként 1200 forintot engedély nélkül juttatott külföldre. A budapesti úzsorabíróság belöldi fizetési eszköznek az ország területéről való kijuttatása miatt tíz napi fegyházra ítélte Csécsesit. Most foglalkozott az ügyvel végős fokon a Kuria Béka-tanácsa, amely Loo Tiber legfőbb államügyész helyettes felszólalása után Csécsesi büntetését hathónapi börtönrre emelte fel. /MTI/

Száz dollárt akart zugban eladni.

T9 & Km/P/Sk/M gs Györök Jánosné budapesti háztartásbeli Echeránban élő nővérétől levélben száz dollárt kapott. A valutát azonban nem váltatta be a Nemzeti Banknál, hanem zugban akarta értékesíteni, de rajtavesztett. Külföldi fizetési eszköz zárolt lététbe helyezésének elmulasztása miatt hathónapi börtönrre ítélte Györökét a budapesti úzsorabíróság. Ezt az ítéletet a Kuria most jogerőre emelte. /MTI/

Magyar Távíráti Iroda
NAPI ESEMÉNYEK

N 19. kiadás

1948. július 3.

20 óra 30 perc

Börtönre ítélték Pomáz község volt nyilas pártvezetőjét

T8 & Ma/P/Sk/M gs Tütsök Gusztáv elnöksége mellett tárgyalta a népbíróság Mezei Gyulának, Pomáz község volt nyilas pártvezetőjének háborús bűnügyét. Mezei a vád szerint különböző ingóságokat kapott az előjárásból, amelyeket az üldözöttek hagytak hátra és ezeket felosztotta a nyilasok között. Miért pénztáros, beszedte a nyilas párttagsági díjakat. A vád itt csak annyit ismert be, hogy tényleg volt a nyilas pártnak, a többi vádat tagadta. A népbíróság a tanúvallomások eredménye alapján Mezei Gyulát egyévi börtönre ítélte. /MTI/

A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetségének felhívása szervezetéhez és az összes demokratikus szervekhez!

§ PM 5 Bn A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége felhívja vidéki szervezetait, hogy vegye nyilvántartásba a még hadifogságban tartózkodó bajtársak hozzátartozóit és karöltve a demokratikus szervekkel tartsa elsőrendű kötelességének azok mindennemű támogatását.

"Szervezetünk rohambrigádokat - mondja a felhívás - nyújtunk segítséget a hadifogoly hozzátartozók aratási és betakarítási munkálatáinál. Jelszavunk legyen: Minden arónkkal a hadifogoly bajtársak hozzátartozóinak támogatására."

Leütött a kerkeskut egy 14 éves fiút.

Kir & Ke/Hav/PM 5 Bn Miskolc, július 3.

Sajóvárkony községben Nagy József 14 éves fiú vizet merített egy kerkeskutból. A veltartófiának megszaladt és a bajtőker tarkón ütött Nagy Józsefet. Nyakcsigolyája eltört és azonnal meghalt. /MTI/

Leleplezték Pécsen a mártírnalált halt kerkeskudok emléktábláját.

Kir & VG/Hav/PM 5 Bn Pécs, július 3.

A pécsi kerkeskudok testülete szombaton délután a testület nagytármében ünnepélyesen leleplezte 300 vertyemuhalált halt mártírjának emléktábláját, amelyen a következő felírás olvasható: "Halálotok into példa, emléketek örök figyelmztetés: a gyűlölet csak ronbol, a szeretet építeni is tud."

Kotolák János megnyitó szavai után Sági Emil, a KISOSZ központi elnöke mondott emlékbeszédet. Az ünnepség az emléktábla megkoszoruzásával ért véget. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N. 20. kiadás

1948. július 3. 22 óra 45 perc

Időjárásjelentés.

§ Sa/1 Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 3.-án, szombaton este:

Az időjárás helyzetben még mindig nincsen lényeges változás. A csendesebb, szárazabb időjárás nyugatról csak igen lassan terjeszkedik kelet felé.

Hazánkban kissé csökkent az északnyugati szél erőssége. A hőmérséklet csak az ország keleti felében emelkedett, nyugaton, ahol erősen felhős volt az égbolt és esett az eső, csak 18-20 fokot mértek. Keleten 23-25 fok volt. Szombathelyről 3, Zalacgerszegről 2, Keszthelyről 1 mm esőt jelentettek.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 17 Celsius fok, a tengerezintra átszámított légnyomás 737 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél. Változó felhőzet, helyenként, főleg a déli, délutáni órákban eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik. /MTI/

V e g e

T

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESeményEK

N. 20. kiadás

1948. július 3. 22 ó 45 p

Időjárásjelentés.

2. Sz. H. Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3.-án, szombaton este:

Az időjárási helyzetben még mindig nincsen lényeges változás. A csendesebb, szárazabb időjárás nyugatról csak igen lassan terjeszkedik kelet felé.

Hazánkban kissé esőkent az északnyugati szél erősege. A hőmérséklet csak az ország keleti felében emelkedett, nyugaton, ahol erősen felhős volt az égbolt és esett az eső, csak 18-20 fokot mértek. Keleten 23-25 fok volt. Szombathelyről 3, Zalaegerszegről 2, Keszthelyről 1 mm esőt jelentettek.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 17 Celsius fok, a tengervízre számított légnyomás 737 mm, szélén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél. Változó felhőzet, helyenként, főleg a déli, délutáni órákban eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik. /MTI/

V é g o T

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Hízi- és zoroírás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-686.

BELPOLITIKAI SZOLGÁLAT

B 1. Kiadás

1948 július 4 12 óra 15 perc

Tildy Zoltán köztársasági elnök jelenlétében felavatták a szeghalmi református templom új orgonáját

Szil & br/Hb/Vá 1 gs Szeghalom, július 4.

A békás-mogyói Szeghalom református templomában vasárnapról kezdve új orgona zengi a magyar demokrácia vallásgyakorlásának szabadságát és azt, hogy a népi demokrácia mindenkor kész segíteni és támogatni az egyházak fejlődését.

Az előző háború pusztítása során 1944 október 7-én a szeghalmi református templom teteje és tornya elpusztult és az égő zsarátok felgyújtotta a templom bolsoját is. Az Ur asztala, amely mellett Tildy Zoltán, Szeghalom egykori református lelkijárástórára 12 esztendőn keresztül az Urat szolgálta, oszdiátos módon épségben maradt. Abban az időben Tildy Zoltán már hónapok óta bujdosásban volt. A felszabadulás után Tildy Zoltán lemondott szeghalmi lelkijárástorségárca és azt a kívánságát fejezte ki, hogy továbbra is egyszerű tagja maradjon az egyháznak, annak az egyháznak, amely egy esztendő bujdosása idején is saját lelkészének tekintette és súlyos nyomásra sem volt hajlandó a lelkési állást megüresedettnek tekinteni.

A templomot a református négyesület gyűjtése nyomán nagyrészt helyreállították és most került sor az orgona fel-szentelésére, amelyen Tildy Zoltán köztársasági elnök és hitvese, valamint Mihályfi Ernő miniszter, a Köztársasági Elnöki Hivatal vezetője és Ortutay Gyula kultuszminiszter is jelen volt. Gönczy Béla, a békásbányai református egyházmegye esperese, istentisztelet keretében megáldotta az új orgonát, amelyen Darab Lajos volt szeghalmi, most cseledei református kótor játszott egyházi műveket.

A szeghalmi református egyház presbitériuma, az élen Tildy Zoltán köztársasági elnökkel, küldöttséggel jelent meg Ortutay Gyula kultuszminiszter előtt. Tildy Zoltán hangsúlyozta beszédeben, hogy nem mint a Magyar Köztársaság elnöke, hanem mint a szeghalmi egyház presbitériumának egyik tagja hívja fel a vallás- és közoktatásügyi miniszter figyelmét a szeghalmi református templom háborúpusztulására, a magyar reformátusság értéke és szép templomára és kéri annak teljes újjáépítését.

Ortutay Gyula kultuszminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy azt a templomot, ahol a köztársaság első embere, Tildy Zoltán köztársasági elnök 12 esztendőn keresztül a népet tanította az Isten igéjére és a magyar demokrácia tanításaira, a Magyar Köztársaság kormányának első rendű kötelessége mielőbb régi szépségében rendezni és újjáépíteni. A presbitériumnak ígéretet tett arra, hogy a kérést még ebben az évben teljesíteni fogják. /MTI/

T